
Bericht der öffentlichen Gemeinderatssitzung der Gemeinde Hörgertshausen 
am 13.03.2019 

 
 
Neubau eines Schuppens in der Mondstraße in Hörgertshausen  
Das Bauvorhaben befindet sich gemäß § 30 Abs. 1 BauGB im Geltungsbereich des Bebauungsplanes 
"St. Albaner Straße" und benötigt Befreiungen vom Bebauungsplan. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben und erteilt die beantragten Befreiungen. 
 
Neubau eines Gerätehauses in Holzhäuseln 
Das Bauvorhaben befindet sich im Außenbereich und ist gemäß § 35 Abs. 2 BauGB baurechtlich 
zulässig, da die öffentlichen Belange nicht beeinträchtigt werden und die Erschließung gesichert ist. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben. 

 
Neubau einer Pkw-Doppelgarage, Aufbau einer Schleppgaube und Ausbau des Dachgeschosses 
in der Waldstraße in Hörgertshausen 
Das Bauvorhaben befindet sich gemäß § 30 Abs. 1 BauGB im Geltungsbereich des Bebauungsplanes 
"Hörgertshausen Süd" und benötigt Befreiungen vom Bebauungsplan. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben und erteilt die beantragten Befreiungen. 
 
Antrag auf Vorbescheid zur Umnutzung eines bestehenden landwirtschaftlichen 
Wirtschaftsgebäudes in 2 Wohneinheiten mit 4 Stellplätzen, Errichtung einer Außentreppe in St. 
Alban 
Das Bauvorhaben fügt sich gemäß § 34 Abs. 1 BauGB nach Art und Maß der baulichen Nutzung, der 
Bauweise und der Grundstücksfläche, die überbaut werden soll, in die Eigenart der näheren Umgebung 
ein. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben. 

 
Erweiterung der Ortsrandsatzung in Margarethenried – Aufstellungsbeschluss 
Beim Gemeinderat Hörgertshausen wurde der Antrag gestellt, die bestehende Ortsrandsatzung in 
Margarethenried aus dem Jahr 1984 zu erweitern. Mit der Erweiterung kann ein weiteres Wohngebäude 
am westlichen Ortsrand von Margarethenried errichtet werden, da die Fläche dem Innenbereich nach § 
34 Baugesetzbuch zugeordnet wird.  
Da die Erweiterung die hierfür erforderlichen rechtlichen Voraussetzungen erfüllt, wurde dem Antrag 
zugestimmt.  
 
Anschaffung einer neuen Tragkraftspritze für die FFW Margarethenried 
Der Gemeinderat beschließt die Beschaffung einer neuen Tragkraftspritze für die FFW Margarethenried 
mit einer Förderleistung von PFPN 10-1500 (Nennförderstrom von 1500 l/min bei einem 
Nennförderdruck von 10 bar). Ein entsprechender Zuschussantrag soll bei der Regierung von 
Oberbayern gestellt werden.  
 
Vergabe Auftrag Radweg Doidorf 
Der Radweg zwischen der Kläranlage und dem Ortsteil Doidorf soll auf 2,80 m verbreitert und geteert 
werden. Die bisherige Oberfläche besteht aus einer Kiesschicht. Für diese Arbeiten wurde eine 
beschränkte Ausschreibung durchgeführt.  
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag für die Arbeiten an die Firma Strabit GmbH & Co. KG aus 
Wörth/Isar. 
 
Vergabe Auftrag Einbau Deckschicht in den Baugebieten "St. Albaner Straße" & "St. Albaner 
Straße II" 
Um die Erschließung der Baugebiete „St. Albaner Straße“ und „St. Albaner Straße II“ zum Abschluss zu 
bringen, muss noch die Deckschicht eingebaut werden. Für diese Arbeiten wurde eine beschränkte 
Ausschreibung durchgeführt.  
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag für die Arbeiten an die Firma Strabit GmbH & Co. KG aus 
Wörth/Isar. 
 
Vergabe Auftrag Straßensanierung Schloßstraße 
Bei der Abzweigung von der Kreisstraße FS 25 in die Schloßstraße sollen die bestehenden 
Pflastersteine ausgebaut und durch eine Trag-Deckschicht ersetzt werden.  



Die Schloßstraße sowie der parallel dazu verlaufende Gehweg werden bis zur Abzweigung in die 
Gartenstraße verbreitert und ebenfalls mit einer Trag-Deckschicht asphaltiert. Für diese Arbeiten wurde 
eine beschränkte Ausschreibung durchgeführt.  
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag für die Arbeiten an die Firma Georg Pritsch GmbH & Co. KG aus 
Herrngiersdorf. 
 
Vergabe Auftrag Straßensanierung Margarethenried und Kehrer am Biber 
Die Asphaltdecke der öffentlichen Zufahrt (ca. 45 m Länge) zum Anwesen Kehrer am Biber ist in einem 
schlechten Zustand (Risse und Schlaglöcher) und muss erneuert werden. Die Straße wird im Zuge der 
Maßnahme von 2,50 m auf 3,00 m verbreitert und beidseitig Bankette angelegt. 
 
Ein Teilstück der Ortsstraße in Margarethenried muss aufgrund des baulichen Zustandes (Risse und 
Setzungen) ebenfalls erneuert werden. Zudem wird die Straßenentwässerung neu geregelt. Für diese 
Arbeiten wurde eine beschränkte Ausschreibung durchgeführt.  
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag für die Arbeiten an die Firma Georg Pritsch GmbH & Co. KG aus 
Herrngiersdorf. 
 
 


